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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 001/2018. 
 

Aos (05/02/2018), cinco dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e 
dezoito, ás (20h00min) vinte horas, nas dependências da Câmara Municipal 
de Ribeirão Cascalheira, Estado de Mato Grosso, sito a Rua Pastor Joaquim 
Alves de Souza nº. 202, centro, foi realizada uma Sessão Ordinária, sob a 
Presidência da Vereadora Luzia Nunes Brandão, Secretariado pelo 
Vereador Luciano Santos Costa, constatada a presença dos demais 
vereadores: Altamiro Schneider, Fausto Francisco de Oliveira, Isabel 
Fernandes Santos de Castro,João Abadio de Melo, José Soares de 
Sousa, Paulo Schuh e Thiago Montel Mourão Reimer. Dando quórum 
legal sob a proteção de Deus, a Srª. Presidente convidou o Pr. Antônio 
Domingos Vitalino da Igreja Assembléia de Deus Ciad/Seta, para fazer a 
leitura da Bíblia Sagrada em seguida oração. Leu em Salmos 127 vers. 1 e 
2, em seguida orou. A Srª. Presidente deu por aberto os trabalhos 
informando que não seria necessária a leitura da Ata da Sessão anterior, 
uma vez que a mesma era do conhecimento de todos. Colocada a ata em 
discussão, nenhum vereador quis manifestar se. Colocada em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Correspondências Expedidas: Ofício nº 003/2018/GP/Luzia Brandão ao 
Sr. Jair Barros de Lima Secretario Municipal de Saúde, informando os 
nomes dos servidores para compor o Conselho Municipal de Saúde. Titular: 
Fausto Francisco de Oliveira e Suplente: Isabel Fernandes Santos de Castro; 
Ofício nº 004/2018/GP/Luzia Brandão, a Srª Rubenilda de Sousa Aguiar – 
Diretora de Departamento –RH, solicitando a lista dos nomes das pessoas 
contratadas pelo Poder Executivo no ano de 2017 até a presente data; Ofício 
01/2018/GV/Fausto Francisco de Oliveira, ao Exmo. Reynaldo Fonseca 
Diniz – Prefeito Municipal, solicitando o cumprimento da Lei nº 781/2017 
que “Estabelece a obrigatoriedade dos estabelecimentos de saúde fixar, em 
lugar visível, a lista dos médicos, odontólogos, enfermeiros, gerentes ou 
gestores e demais servidores que estejam lotados nas unidades e que devam 
prestar atendimento á população”; Ofício nº 001/2018/GV/Isabel 
Fernandes Santos de Castro, à Hallana dos Santos Moura Willig,  
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Veterinária vigilante de saúde de Ribeirão Cascalheira – MT, solicitando 
providências quanto ao mau odor que se encontra o Hospital Municipal 
referente a fossa daquele espaço de saúde; Ofício nº 001/2018/GV/José 
Soares de Sousa, ao  Sr. Jair Barros de Lima Secretario Municipal de 
Saúde, solicitando uma reunião no dia 07/02/2018 ás 09h00 nas 
dependências da Secretaria de Saúde; Instrução Normativa nº 001/2018 
da Comissão Permanente Única (CPU), Presidente Vereador Fausto 
Francisco de Oliveira. Correspondências Recebidas: Ofício Circular nº 
007/2018 FMS/RC a Presidente da Câmara Municipal de Vereadores Srª. 
Luzia Nunes Brandão, solicitando a indicação de 02 membros, sendo 01 
Titular e 01 Suplente para compor o Conselho Municipal de Saúde no 
período de 02 anos; Requerimento/2018 do Sr. Jair Barros de Lima 
Secretário Municipal de Saúde a Srª Luzia Nunes Brandão Presidente 
CM/RC, requerendo o uso da Palavra Livre na Sessão Ordinária. A Sr.ª 
Presidente informou que todas as correspondências serão arquivadas nesta 
Casa de Leis. ORDEM DO DIA: A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da Mensagem ao   Projeto de Lei nº 
002//2018 de autoria da Poder Executivo “Altera o anexo I da Lei 
Municipal nº 371/2003 e da outras providências”. Concluída a leitura do 
Projeto de Lei 002/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão 

Permanente Única- CPU. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário 
que realizasse a leitura da Mensagem ao   Projeto de Lei nº 003/2018 de 
autoria da Poder Executivo “Altera § 1º do Art. 20 da Lei Municipal 
604/2011 e da outras providências”. Concluída a leitura do Projeto de Lei 
003/2018, a Srª. Presidente baixou o mesmo para analise da Comissão Permanente 

Única- CPU. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  Indicação nº 001/2018 de Autoria do Vereador 
João Abadio de Melo “Indicando ao Poder Executivo Municipal a 
necessidade de instalar luminárias no canteiro da Av. Girassol e Av. 
Mutirão no Setor Alvorada”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis  
manifestar se. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 001/2018 em 
votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente 
determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 
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002/2018 de Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira 
“Indicando ao Poder Executivo Municipal a necessidade de fazer 
limpeza no Bairro Núcleo Habitacional Araguaia em especial nos 
canteiros em frente ao Bairro, que seja patrolado e encascalhado a 
primeira entrada”. Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente 
colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis se manifestar. A 
Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 002/2018 em votação, sendo a 
mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou ao Sr. 
Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 003/2018 de Autoria 
da Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Indica ao Poder 
Executivo Municipal a necessidade de colocar areia sobre o terreno 
área verde pertencente ao município no setor Jardim das Flores na 
lateral da rua que da Acesso a Fazenda Iguatemy”. Concluída a leitura 
da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou 
a vereadora Isabel Fernandes pedindo apoio a sua indicação para cobrar 
do prefeito e vice prefeito presentes, que aquela área verde enquanto não 
venha a ser construído algo como diz a indicação, pela prefeitura, por 
convênios ou por algo desta natureza, que ali seja transformado em espaço 
de lazer para as crianças daquele bairro. Desde o ano passado muitos pais 
lhe procuraram, acredita que aos outros vereadores também foram cobrados 
para que esse espaço seja de lazer para as crianças. Pediu que se o poder 
público puder colocar areia em volta desse espaço para fazer uma quadra 
para que as crianças possam jogar bola e brincar, que possam fazer plantio 
de árvores para fazer sombra, transformando aquela área em espaço de 
lazer. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 003/2018 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 004/2018 de 
Autoria do Vereador Fausto Francisco de Oliveira “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal com extensão a Secretaria de Infra 
Estrutura a necessidade de fazer a reforma da ponte localizada no P.A. 
Guerreiro divisa da terra Senhor Roberto á 90 km da cidade”. 
Concluída a leitura da Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em 
discussão, manifestou o vereador Fausto Francisco comentando sobre a 
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ponte localizada no PA Guerreiro onde lhe enviaram fotos do estado em que 
se encontra, repassou essas fotos para os demais vereadores. Disse que a 
ponte está praticamente intransitável, os pilares de sustentação de baixo 
estão praticamente caídos. Sua preocupação como parlamentar e como 
cidadão é à volta as aulas porque o ônibus escolar passa por aquela ponte. 
Fez um apelo para o prefeito Reynaldo e o Secretário de Obras que façam 
reparos urgentes na referida ponte, porque estão aproximadamente há (10) 
dez dias para o retorno das aulas e esta é uma preocupação muito grande da 
comunidade que precisa da mesma. Manifestou o vereador Altamiro 
Schneider falando que é louvável a indicação do nobre vereador e 
comentando que no ano que passou fez uma indicação para esta ponte. 
Esteve conversando com o secretario de obras no Distrito de Novo Paraíso, 
este lhe informou que o Sr. José Ferro tirou a madeira e já está pronta, com 
a volta do recesso hoje foi pago a madeira e já está pronta para fazer cinco 
pontes no Distrito de Novo Paraíso, é louvável acompanha a indicação do 
vereador. A Sr.ª Presidente colocou a Indicação nº 004/2018 em votação, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª Presidente determinou 
ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  Indicação nº 005/2018 de 
Autoria do Vereador Thiago Montel Mourão Reimer “Indicando ao 
Poder Executivo Municipal extensivo a Secretaria Municipal de 
Educação, instalação dos ares condicionados na Escola Municipal João 
Bonifácio Pires, no Distrito de Novo Paraíso”. Concluída a leitura da 
Indicação, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou o 
vereador Fausto Francisco falando que esta indicação é louvável porque 
já faz quase (07) sete meses que cobram, mas infelizmente a secretária de 
educação não resolve esse problema, esses ar- condicionados foram 
adquiridos com dinheiro de uma festa que fizeram lá e até agora não 
conseguiram fazer a instalação. Parabenizou o vereador Thiago pela 
indicação e chamou a todos para fazerem uma cobrança firme junto à 
secretaria de educação, estará amanhã na secretaria cobrando a secretaria 
desta pasta. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes parabenizando o 
trio que novamente relembrou esta indicação que está praticamente 
aniversariando, é quase do inicio do ano que passou. Há seis meses esta 
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indicação foi colocada e aprovada por esta Casa e enviada para a secretaria 
de educação. Relembrou também quando estiveram no Distrito de Novo 
Paraíso na ocasião da audiência pública, foi cobrado por unanimidade o 
olhar para aquelas crianças que estão adoecendo naquelas salas de aula, 
com certeza aqueles ares já perderam a sua garantia, tinham sido comprado 
no ano anterior com recursos da festa junina feita por aquela comunidade e 
é uma pena que até hoje iniciando o ano letivo de 2018, inicia hoje 
recebendo aqueles alunos de novo sem os ares e sem a cobertura de forro 
nas salas de aula, veio a esta tribuna suplicar, não mais pedir e sim suplicar 
que aquela escola possa ter um ambiente minimamente favorável durante 
aquelas quatro horas de suas existências que passam entre aquelas quatro 
paredes, está aí o seu apoio a esta indicação. Manifestou o vereador 
Luciano Santos lembrando que tem uma pessoa contratada pela prefeitura 
exclusivamente para prestar esses serviços de manutenção elétrica. 
Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que é bem lembrado, 
que tem alguém responsável pela parte técnica, elétrica e instalação, 
acredita que infelizmente esses ares já não mais irão servir para aquele 
serviço que foi pensado, planejado e adquirido. A Sr.ª Presidente colocou 
a Indicação nº 005/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por 
unanimidade. A Srª. Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 001/2018 de autoria da 
Vereadora Isabel Fernandes Santos de Castro “Requerendo ao Poder 
Executivo a necessidade de disponibilizar os empenhos pagos e a pagar 
do ano de 2017, anexado a relação dos mesmos de cada secretaria”. 
Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente colocou o mesmo 
em discussão, manifestou a vereadora Isabel Fernandes pedindo apoio a 
participação e o envolvimento, acredita que vamos ter, pois já conversamos 
bastante sobre a preocupação de representação popular, de terem a condição 
de dizer no final de cada ano o que, como foram aplicados os recursos, 
recursos esses que são nossos como contribuintes deste município, tanto na 
esfera federativa, estadual e municipal. Requereram em seu nome, mas 
acredita que não seja só em seu nome, mas no nome de mais oito 
vereadores, estão disposto Sr. Prefeito a receber o comunicado que em tal 
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dia em tal local estará a disposição aos vereadores todos os empenhos e 
relação pagos e a pagar como imaginam que todos os anos tem, acreditam 
que 2017 não é diferente dos demais. Falou que estão dispostos a se 
debruçarem em cima dessa documentação e conhecerem um por um para 
que no final do ano tenha condições de dizer neste espaço o valor que 
entrou e aonde foi investido, com seus próprios olhos e suas próprias mãos. 
Disse a comunidade que ficarão a partir do momento em que esta 
documentação chegar em suas mãos voltados para eles porque dão trabalho. 
Disse que tem o costume de olhar o da educação, o pessoal da educação que 
estão aí, os que estão ouvindo sabe o trabalho que dá o da educação imagina 
o relatório do município todo. Seus desejos e preocupação neste momento é 
fazer este acompanhamento, espera receber o quanto antes a liberação desta 
documentação para colocar os dados e se aproximarem deles para 
acompanhá-los. Manifestou o vereador Altamiro Schneider esclarecendo 
que entende a preocupação da nobre vereadora, mas precisa que entendam 
que precisam esperar que venha no prazo correto, o prazo correto é no dia 
(15) quinze. Precisam se debruçar em cima do balancete porque é um 
interesse dos vereadores, o prazo é dia (15) quinze dias podendo ser 
estendido. A controladoria da prefeitura tem prazo até dia 30 de abril para 
enviar a mensagem do balancete geral, portanto terão o balancete até o dia 
(15) quinze, como não tem sessão até o dia (15) quinze à próxima sessão 
será no dia (19) dezenove querem ver a matéria do balanço geral o que é 
interesse dos vereadores e todos sabem o motivo. Pediu a Srª Presidente que 
cobre o balancete porque precisam estudá-lo. Manifestou a Srª Presidente 
falando que a cobrança ainda não foi feita porque está dentro do prazo e se 
está dentro do prazo tem que aguardar, se não chegar irá fazer a cobrança. 
Nenhum vereador mais quis manifestar-se. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 001/2018 em votação, sendo o mesmo aprovada por 
unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura do Requerimento nº 002/2018 de autoria do 
Vereador Thiago Montel Mourão Reimer “Requerendo ao 
Excelentíssimo Sr. Reynaldo Fonseca Diniz – Prefeito Municipal 
informações sobre a perfuração dos poços artesianos nos PAS Santa 
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Rita e Primorosa, se foram com recursos próprios ou com emenda 
parlamentar, se os mesmos foram licitados, informar valores e se já 
foram pagos”. Concluída a leitura do Requerimento, a Srª. Presidente 
colocou o mesmo em discussão, manifestou o vereador Thiago Reimer 
comentando que esta cobrança já foi feita desde o ano que passou e pediu 
que o executivo olhasse a mesma com carinho porque aquela população 
está sofrendo muito com a falta de água naquela região de Santa Rita e 
Primorosa. Estão cobrando também porque até o momento não foi 
concluída e gostariam de saber o porquê e quando vai ser concluída, já teve 
informação que é recurso da prefeitura mesmo. Além desses poços tem 
outra emenda do Deputado Zeca Viana que também é para ser paga até 
abril, estão aguardando e gostaria de saber porque a parte do executivo 
ainda não foi feita, se possível passem essas informações que estarão 
aguardando. Manifestou o vereador Altamiro Schneider comentando que 
esteve na prefeitura nesta manhã fazendo esta cobrança, a emenda 
parlamentar no valor de R$ 250.000,00 (duzentos cinqüenta mil reais), esse 
convênio está empenhado, o governador não efetuou o pagamento da 
bancada do PDT que é do Zeca Viana. Continuou o vereador Thiago 
Reimer comentando que esses poços artesianos segundo soube não é contra 
partida da prefeitura e sim recurso próprio da prefeitura, então esses poços 
não tem nada a ver com a emenda do deputado Zeca Viana, é recurso 
próprio. Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que foi 
furado um poço com recurso próprio não deu água, está aguardando para 
furar outro com recurso do deputado Zeca Viana, com profundidade de 280 
metros, perto da casa do Pastor Osmar perfurou um tanto e não deu água, 
estão esperando o recurso da emenda para dar continuidade nessa 
perfuração, isso foi o que lhe passaram hoje pela manhã. Continuou o 
vereador Thiago Reimer comentando que vão aguardar a resposta do 
executivo se vai finalizar ou não porque precisam dar uma resposta para 
aquela população, que está passando necessidade, precisam da água, na 
verdade perderam plantações por falta dessa água, por isso pediu apoio dos 
nobres vereadores ao requerimento. A Srª. Presidente colocou o 
Requerimento nº 002/2018 em votação, sendo o mesmo aprovado por 
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unanimidade. A Srª Presidente determinou ao Sr. Secretário que 
realizasse a leitura da  “Moção de Aplausos nº 001/2018 de Autoria do 
Plenário das Deliberações ao Senhor Ivo Cabral de Menezes – 
Presidente do Sindicato dos Produtores Rurais de Ribeirão 
Cascalheira”. Concluída a leitura da Moção de Aplausos, a Srª. 
Presidente colocou a mesma em discussão, nenhum vereador quis 
manifestar-se. A Srª. Presidente colocou a Moção de Aplausos nº 
001/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por unanimidade. A Sr.ª 
Presidente determinou ao Sr. Secretário que realizasse a leitura da  
Moção de Repúdio nº 001/2018 de autoria da Vereadora Isabel 
Fernandes Santos de Castro a “Senhora Víviam Ferreira Simão Cabral 
M. D Secretaria Municipal de Educação”. Concluída a leitura da Moção 
de Repúdio, a Sr.ª Presidente colocou a mesma em discussão, manifestou a 
vereadora Isabel Fernandes comentando da sua grande tristeza dos seus 
quase trintas anos de educação, é a primeira vez que vê sair desta Casa uma 
moção de repúdio a um profissional da educação, fez a moção de repudio 
porque naquele processo de atribuição de aulas no dia 12, naquela escola, 
naquele espaço de construir relações mútuas de amizade, respeito, 
companheirismo e acima de tudo conhecimento, recebeu diversos 
telefonemas de seus colegas de trabalho, não está na escola, não está no dia 
a dia, mas está convivendo com eles. A falta de consideração da secretaria 
de educação em chamar atenção daqueles trabalhadores de forma global, 
aqueles colaboradores da educação, com certeza cada um de nós somos 
falhos, quem é o ser humano que não é falho, se somos falhos não só dentro 
do espaço da escola como em qualquer instituição, em qualquer 
departamento, seja público ou privado, a pessoa que está sob a nossa 
responsabilidade, respondendo por nós a nossa escola têm os nossos 
colaboradores, diretores, coordenadores pedagógicos que sempre tiveram 
essa preocupação de chamar atenção não só do profissional do apoio, mas 
todos, todas as vezes que nós deixamos a desejar, às vezes até 
intencionalmente, chamar a atenção na escola, está desse jeito vamos 
melhorar, falar dos caminhos que temos que percorrer para chamar atenção, 
até chegar o ponto de ser exonerado, que sejam, mas que seja de forma 
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respeitosa, não daquela forma que ocorreu de chamar todo mundo ao 
mesmo tempo, chamando atenção de quem merecia e de quem não merecia 
ser chamado atenção. Então não poderia deixar de trazer até os demais 
vereadores a sua tristeza e indignação, não presenciou porque não recebeu 
as portarias a tempo, recebeu de certa colega de trabalho que lhe mandou há 
poucos minutos, pois senão com certeza teria presenciado porque teria 
estado presente, quando viu foi reclamação e choro de seus colegas por se 
sentirem humilhados por terem sido chamados atenção no meio de todos, 
poderiam ter sido chamados em particular. Falou que tem que chamar 
atenção mesmo, não é favorável aquele que deixa seu trabalho a desejar, 
passar a mão na cabeça não, mas que saibamos chamar atenção. Tanto é 
verdade que aconteceu com sua pessoa, com essa vereadora que está neste 
momento de oradora, representando todos os que acreditaram em sua 
pessoa e os que não acreditaram. Foi lhe dito que poderia entrar, mas que 
não poderia falar nada, ou melhor, teria que entrar calada e sair muda. 
Porque não era da Comissão? Sabe que não tem poder de voto, tem 
consciência disso porque conhece, mas pode participar sugerir, dialogar. 
Votar sabe que não pode. Disse que como os trabalhadores da limpeza, as 
pessoas que ficam no portão, também se sentiram humilhadas, muito 
humilhadas, saiu de lá um lixo apesar de ser uma vereadora saiu de lá 
humilhada de olhar aquele olhar de repúdio, mas com certeza voltará, no dia 
14 estará o dia inteiro participando, em sua vida de educadora sempre 
participou e estará sempre participando das comissões de contagem de 
ponto, de atribuições, porque se alguém lhe perguntar qual é a sua classe, 
qual é o seu nível, quanto é o seu salário? Não saber dizer. Antes já era 
assim como professora imagina agora como vereadora que tem a obrigação 
de dar a resposta correta e convincente a todo e a toda aquela que quiser 
perguntar e saber, não só sobre a educação, mas sobre todas as questões da 
educação, por isso que está aqui esta proposta, trazendo essa moção de 
repúdio de indignação por tudo isso que aconteceu no dia 12 e espera que 
dia 14 próximo não venha mais acontecer, não só na secretaria de educação, 
mas também em nenhuma outra secretaria e ou em outro departamento 
qualquer do nosso município. Manifestou o vereador Fausto Francisco 
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relatando que isso mostra o despreparo da secretaria de educação, secretária 
que é uma educadora, chamar os funcionários dessa maneira, o mais grave 
de todos, desacatarem funcionário público, desacatar uma autoridade, se 
fosse com ele mandava prender na hora. Falou a vereadora Isabel que no dia 
14 ela não irá sozinha porque irá também, se lhe desacatarem manda 
prender porque é uma autoridade, foi eleito pelo povo, falou uma frase do 
promotor João, “é coisa de se ri uma secretaria dessa maneira”. Manifestou 
o vereador Jose Soares falando da sua preocupação com a nobre colega, 
pois sua mãe sempre lhe ensinou que o respeito cabe em qualquer lugar, não 
é porque está à frente de uma secretaria, isso é passageiro, como os 
vereadores estão nesta Casa hoje, mas sabem que isto é passageiro, não é 
eterno e essa pessoa vai voltar pro convívio dentro da mesma categoria 
daqui a três anos, acha muito triste, como sempre falou o que mais gosta é o 
respeito a sociedade, o respeito ao cidadão, pode ser preto, branco, azul ou 
amarelo, tem que tratar igual, não é porque foi com a nobre vereadora, 
poderia ser com um funcionário qualquer, que trate com respeito, se tivesse 
que chamar atenção que chamasse em particular, que passasse as 
informações que achasse que fosse necessária. Manifestou o vereador 
Altamiro Schneider falando que cada caso é um caso e cada indignação 
faz parte do sentimento do momento. Falou que viu como foram colocadas 
as portarias e a Lei 446 e a 604 reza isso, existe uma comissão, naquele 
momento a vereadora vai lá fiscalizar, não é o momento de vereador opinar, 
então pelo que a colega colocou, foi lá opinar e aquele momento não é de 
opinar. Disse não ser contra a indignação da nobre vereadora, mas é contra 
a moção de repúdio. Manifestou o vereador Thiago Montel falando que 
entendeu que a vereadora está questionando a forma que foi recepcionada 
lá, não é questionando a forma que ela deveria fazer ou não, quando a 
vereadora chegou lá foi recebida com falta de educação, da mesma forma 
ela viu outras pessoas também sendo, foi à forma que entendeu se é dessa 
forma vai apoiá-la sim, porque vê assim, respeito cabe em qualquer lugar, 
hoje estão vereadores, mas não são melhores que ninguém, estão vereadores 
porque a população deu esse voto de confiança e isso vai passar, da mesma 
forma que os cargos de secretário, eles estão secretários, mas isso as 
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pessoas precisam entender que os secretários, vereadores, prefeitos são 
funcionários da população, a população paga o nosso salário e o primeiro 
passo é tratar as pessoas bem, com respeito e em seu devido lugar, cada 
qual no seu lugar, mas tem que tratar todos com respeito, ninguém é melhor 
que ninguém e tudo se resolve na conversa. A Srª. Presidente colocou a 
Moção de Repúdio nº 001/2018 em votação, sendo a mesma aprovada por 
(04) quatro votos a (03) três. A Srª Presidente lembrou que só votaria em 
caso de empate. Nada mais havendo na ordem do dia, a Srª. Presidente 
passou para a Palavra Livre. Usou a tribuna o 1º inscrito Sr. Jair Barros 
de Lima - Secretario Municipal de Saúde, cumprimentou a mesa 
diretora, público presente e radiouvintes. Fazendo uma breve 
apresentação dos serviços prestados em 2017, hoje está trazendo o que foi 
prestado não está trazendo valores, porque o contador não está no município 
e não teve como levantar sozinho esse valor. Posteriormente ou quando 
tiver em mãos a prestação de contas poderão estar analisando ou caso 
queiram que faça um relatório mais ou menos em cima do que está aqui, 
também poderá fazer. Apresentou o que fizeram em ações no exercício de 
2017. Começando pelas Unidades Básicas de Saúde, como está muito 
detalhado fica difícil ver tudo, como consulta procedimentos, não irá 
detalhar para não tomar muito tempo, mas está fazendo a encadernação para 
mandar para cada um dos parlamentares. Fez um ajuntado das unidades 
básicas de saúde, inclusive a do Paraíso, começando por atendimento 
domiciliar, consulta de hipertenso, diabéticos, crianças, gestantes, das 
consultas odontológicas, de todos os atendimentos. De nutricionistas, de 
psicólogas, das próteses dentárias, tudo está incluído neste atendimento 
separadamente mês a mês de janeiro a dezembro. Foram feitos 
atendimentos nessas unidades básicas de saúde (67.738), sessenta e sete mil 
setecentos e trinta e oito atendimentos, isso contemplando todos esses 
atendimentos aqui, que uma média de (14.000) quatorze mil atendimentos 
por mês, a média de (47) quarenta sete diárias em cada atendimento básico 
de saúde, esse é na atenção básica. Tem também a unidade descentralizada 
de reabilitação, onde contempla atendimento de fisioterapia e 
fonoaudiologia, na fisioterapia foram executados (5.800) cinco mil e 
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oitocentos atendimentos, em patologias ortopédicas, reumáticas, geriátricas, 
AVC, mau de pakson, está dividido em dois profissionais fisioterapeuticos, 
tem também a fonoaudióloga naquela unidade foram feitos (2.958) dois mil 
novecentos e cinqüenta e oito atendimentos em fonoaudiologia que dá uma 
média mensal de 246 atendimentos mensal, onde faz vários tipos de 
atendimento, operação de linguagem, linguagem escrita, linguagem oral, 
movimentações mandibulares dentre outros. Relatou atendimentos na 
fisioterapia que tem também uma emenda para entrar para comprar o 
aparelho do teste da orelhinha que foi de uma emenda ganha em 2017, mas 
a empresa que ganhou a licitação não deu conta do aparelho por isso vai 
pagar carona em outra ata para até final de fevereiro, inicio de março fazer a 
aquisição deste aparelho. Relatou também dos pacientes atendidos no 
hospital municipal, foram atendidos só no serviço de Raio X (2.517) dois 
mil quinhentos e dezessete pacientes entre os pacientes atendidos dentro da 
unidade pública, no hospital municipal e alguns procedimentos como esse 
aparelho não faz, compraram esse serviço e estão inclusos nestes relatório, 
esses atendimentos deram uma média de (210) duzentos e dez atendimentos 
mês, isso em radiologia. Manifestou o vereador Altamiro Schneider 
perguntando para tirar dúvida se esses raio x estão inclusos os raio x do 
hospital regional. Respondeu o Secretário Jair que não, são só os do 
hospital municipal. Foram feitos procedimentos cirúrgicos e semi cirúrgico, 
não laboratorial, foram feitos exatamente (200) duzentos procedimentos, 
isso inclusos laqueaduras, partos normal, cesarianas, amputação de 
membros, hérnias, cistos, dentre outros procedimentos que o hospital tem 
condições de executar, esse 200 atendimentos deixando claro que quando 
tiveram na ocasião o médico Aristides, elevou bastantes esses 
procedimentos porque ele é cirurgião geral então fazia aquilo que dava para 
fazer com a anestesia raquiana, agora os procedimentos cirúrgicos vão 
diminuir porque o médico que trouxeram agora faz cirurgia só de pequeno 
porte, não  faz cirurgias como hérnias, amputação de membros dentre 
outras.  Também no hospital foram feitos (20.640) vinte mil seiscentos e 
quarenta atendimentos ambulatoriais, nesta questão pediu novamente o 
apoio dos vereadores, acredita que o prefeito também esteve aqui com 
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vocês, só consultas ambulatoriais que poderiam ter sido feitas nas unidades 
básicas de saúde o que na unidade hospitalar custa três vezes mais cara o 
paciente que fazer uma consulta no hospital que pode ser feita na unidade 
básica de saúde, essas consultas foram (12.218) doze mil duzentas e dezoito 
consultas que dá em média (1.720) um mil setecentos e vinte consultas mês, 
é muita coisa para uma unidade hospitalar, dentre outros atendimentos que 
poderiam ter sido feitos nas unidades básicas como curativos, aferição de 
pressão. Eletrocardiogramas foram feitos de janeiro a dezembro (808) 
oitocentos e oito exames, que deu em média (68) sessenta e oito exames 
mês, os pacientes encaminhados do hospital municipal, esses pacientes são 
de urgência e emergência, foram encaminhados diretamente para a nossa 
referência o Consorcio de Água Boa. Foram encaminhados (237) duzentos 
e trinta e sete pacientes, com inúmeras patologias, como fraturas, AVC, 
dentre outros que deu em média de (20) vinte pacientes mês. Os pacientes 
eletivos que foram enviados para consultas pré operatórias, gestantes de 
risco, em todas as especialidades que aquela unidade oferece, ortopedia, 
pediatria, urologia, alguns eletros, quando vai fazer risco cirúrgico, tem que 
ser feito lá, que tem um médico que faz risco cirúrgico, foram (1.285) mil 
duzentos e oitenta e cinco encaminhamentos, (107) cento e sete em média 
mensal. Foram realizados naquela unidade hospitalar entre cirurgia geral, 
ginecológica, ortopédica, urológica e otorrino (153) cento e cinqüenta e três 
procedimentos cirúrgicos, foram feitos (21) vinte e uma cesarianas e (07) 
sete partos normais, só são encaminhados para aquela unidade os pacientes 
de cesariana de risco, são pacientes que os médicos daqui não têm 
condições de atender, que precisam de incubadoras, que deu esse montante 
de (21) vinte um paciente, mais os partos normais. Foram feitos exames 
laboratoriais incluindo todos, entre pré - natal que acompanham e fazem 
todos os exames das gestantes, foram feitos (19.190) dezenove mil cento e 
noventa exames, no laboratório público municipal, desses exames foram 
(4.200) quatro mil e duzentos pacientes atendidos. Nos serviços privados 
que compram alguns exames que o laboratório municipal não oferece foram 
feitos (8.897) oito mil oitocentos e noventa e sete exames que dá um 
número de (1.430) mil quatrocentos e trinta pacientes que foram atendidos 
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comprando serviços de outros laboratórios, Central e na Clínica da Família. 
Esses foram os atendimentos feitos na rede municipal. Disse que faria se 
caso os vereadores achassem melhor o detalhamento dessas despesas e 
traria para esta Casa de Leis. Disse também que tem uma academia de 
saúde com grande número de atendimentos e que terão que ampliar o 
espaço físico que não tem como mais atender a demanda, foram feitos na 
academia de saúde (3.570) três mil quinhentas e setenta atividades, são em 
média (50) cinqüenta a (60) sessenta pessoas que estão desenvolvendo 
atividades físicas duas vezes por semana, vendo esta necessidade já está 
sendo feita a ampliação daquele espaço, já adquiriram uma tenda para ser 
colocada porque não tem agora recurso suficiente para fazer uma cobertura 
metálica, adquiriram a tenda e vão melhorar colocando muros ou alguma 
coisa assim, porque os vândalos estão quebrando aqueles aparelhos de vez 
em quando, mas está indo muito bem a academia com a adesão das pessoas 
naquele local. Esses foram os atendimentos feitos no decorrer de 2017, 
também alem desses atendimentos conseguiram melhorar toda a frota de 
veículos que estavam sucateadas, além de fazer o melhoramento da frota de 
veículos foram contemplados com uma ambulância pelo poder legislativo 
estadual, que está guardada no barracão da secretaria de saúde esta 
ambulância é usada em casos esporádico de viagens mais longas, as outras 
estão mais velhas são usadas no dia a dia dos atendimentos. Disse ainda que 
já estão com todos os ares condicionados do hospital  no depósito da 
secretaria de saúde, não puderam fazer a instalação ainda porque o 
transformador do hospital não vai suportar a carga de energia quando ligar 
os ares, já fizeram a solicitação junto a Energiza para fazer a troca do 
transformador que vai contemplar todos os apartamentos, enfermarias, 
laboratório, inclusive a recepção. Com relação à Lei 781/2017 que está 
sobre sua mesa para atender a solicitação de Vossas Excelências o quadro já 
está sendo confeccionado, houve atraso em razão do recesso que paralisou 
noventa por cento das atividades na secretaria, ficou praticamente sozinho e 
não teve como dar andamento, mas acredita que no final da semana, mais 
tardar início ou meados da outra semana estará afixados nos devidos lugares 
os calendários com os profissionais de plantão. Comentou sobre conversa 
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do prefeito com os vereadores em relação à triagem que farão no hospital, 
irão colocar um veículo a disposição no hospital se através da triagem for 
detectado que o paciente poderá ser atendido nas unidades de saúde este 
paciente será levado para as unidades para fazer esse atendimento. Pediu a 
colaboração dos vereadores para ajudar a fazer essa conscientização, o 
hospital é para urgência e emergência não para fazer consulta porque quer 
ver o Dr. José, para mostrar exames só serve o Dr. Jose, está superlotando o 
hospital o que está acontecendo é desumano, o médico fazer 40 consultas 
no período de 4 horas, a Organização Mundial de Saúde não permite esse 
tipo de coisa e é isto que está acontecendo, esse médico novo que chegou o 
chamou e disse que não dá conta é trinta a trinta e cinco pacientes por 
período que ele atende, enquanto nas unidades tem dia que tem atendimento 
de 4 a 5 pacientes, ninguém está indo para as unidades de saúde. 
Manifestou o vereador José Soares relatando um fato que lhe aconteceu, 
foi ao hospital com uma dor muito forte no braço e a recepcionista passou 
umas (08) oito pessoas na sua frente e nenhuma criança dessas foi medicada 
ou internada naquele hospital, fui atendido porque falou para a 
recepcionista não passar mais ninguém na sua frente, esses casos eram de 
atendimento no PSF, ela lhe disse que não passaria só se não aparecesse. 
Com isso entrei no consultório e me sentei, a médica me pediu para esperar 
lá fora, então lhe disse que não iria porque não era obrigado a ficar sentindo 
dor sem atendimento e todo o paciente que a doutora atendeu nenhum ficou 
internado ou foram medicados no hospital, esses são casos de Posto de 
Saúde que poderiam ser atendidos no outro dia, estava morrendo de dor e a 
doutora não me atendeu, com isso ela saiu da sala, acha que a enfermeira 
lhe falou para atender porque eu era doido ou algo assim porque ela voltou 
me pedindo um milhão de desculpas e dizendo que eu poderia ter lhe falado 
quem era. Disse que agiu dessa forma porque passaram um monte de 
pessoas na sua frente e que esperou até certo limite, disse que está 
colaborando porque não fica no hospital e é justa essa colocação que está 
fazendo, não acha justo uma pessoa que está com um problema simples ser 
atendido ali enquanto outros que estão passando mal de verdade ficar 
esperando para ser atendido. Continuou o secretario Jair respondendo que 
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em qualquer unidade hospitalar que for a criança e o idoso vão ter 
prioridade, não sabe direito o que aconteceu com o vereador, mais não será 
mais a recepcionista que fará a triagem e sim um profissional habilitado, 
não vai ser a técnica e sim a enfermeira, acredita que esses 
constrangimentos não vão acontecer mais. Com relação a fossa do hospital 
que recebeu várias crítica no decorrer desta semana, hão de convir que não 
há muito o que fazer porque não tem esgoto tratado, nesta época de chuva 
como está agora a fossa transborda, a cada (10) dez (15) quinze dias o 
caminhão limpa fossa está lá fazendo limpeza, esta semana o Cezinha me 
ligou falando que não estava vazando nada, mas ela está cheia, mina água o 
odor vai sair mesmo não tem como evitar, não tem o que fazer, além disso 
se os vereadores tiverem alguma idéia que lhe fale que vai tomar 
providências, acredita que não é só a fossa do hospital, todos devem ter esse 
problema porque não tem esgoto tratado no município e nessa época as 
fossas minam água e enche e o mal odor sai. Disse que está gastando um 
absurdo com limpa fossa, tentou fazer uma fossa maior quase derrubou o 
hospital porque não tem espaço. Comentou também sobre o Novo Paraíso, 
esteve lá fazendo um levantamento das condições do posto de saúde e 
chegou a conclusão que tem que trocar o telhado porque não adianta 
mandar uma pessoa trocar uma telha e quebrar dez, irá colocar telhão 
Eternit e trocar o forro onde tiver necessidade de trocar, fazer uma pintura e 
instalar os ares condicionados porque temos um calendário odontológico e 
médico mensal naquela localidade. Disse que gostaria de mandar fazer 
esses reparos agora, mas com essa chuva está impossível. Comentou ainda 
que estiveram hoje no Ministério Público passando uma situação que 
considera grave ao Promotor, o município de Bom Jesus do Araguaia se 
descredenciou do Consórcio Intermunicipal de Água Boa, não está 
mandando mais pacientes para lá a demanda está vindo toda para a 
Secretaria, não dão conta, são obrigados a atender só urgência e 
emergência, mas atendimentos básico como exames consultas, remédios 
isso não é obrigação nossa enquanto gestor. Chegaram a conclusão que vão 
exigir o título de eleitor, vai penalizar e constranger os pacientes mas são 
obrigados porque a invasão de pacientes daquele município está muito 
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grande e não dão conta, viram o número de exames feitos, os pacientes de 
leischimaniose  tem que fazer exames no início, meio e fim do tratamento, 
são muitos exames, são muitos pacientes daquele município gerando um 
custo altíssimo  para a secretaria, foi acertado de comum acordo com o 
Ministério Público que não vai fazer nada, mas que podemos achar um 
meio, conversando com o secretário de Querência e o Prefeito vamos tomar 
a mesma medida que tomaram lá que é exigir o título eleitoral, sem o título 
não atenderemos ninguém, se falar que está mudando para cá então quando 
mudar e comprovar com documentos será atendido. Disse também que tem 
algumas emendas, todas aprovadas algumas já empenhadas e outras que 
acredita serão pagas até o meio do ano no valor de R$ 25.000,00 (vinte e 
cinco mil reais) para aquisição de novos equipamentos odontológicos, tem 
um custeio no valor de R$ 110.000,00 (cento e dez mil reais), conversando 
com o prefeito e também com a proprietária Doralice fazer um acordo 
dividir custos e reformar o hospital, porque o hospital está ficando 
deteriorado, nunca foi feita reforma, foi feito uma pintura pelos próprios 
funcionários, tem a necessidade de construir uma sala para colocar o 
aparelho de ultrassonografia e o aparelho de eletrocardiograma, está sendo 
feito na sala de parto, acredita que essa emenda será paga agora, a emenda 
do Senador Wellington Fagundes de R$ 350.000,00 (trezentos e cinqüenta 
mil reais) para aquisição de aparelho novo de raios-X e de ultrassonografia, 
com esse aparelho grande tem que fazer uma sala própria para evitar 
irradiações, tem uma de R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) que é 
para a aquisição de uma Van sanitária de até 17 lugares, essa van vem 
completa com ar condicionado, aparelho de TV e sistema moderno, essa 
também está empenhada para pagamento, tem R$ 350.000,00 (trezentos e 
cinqüenta mil reais) que é para materiais e equipamentos permanentes, 
aparelho de ultasson e foco de teto, tem outra para transporte eletivo que é 
uma van um pouco mais simples de R$ 190.000,00 (cento e noventa mil 
reais) que é para fazer o transporte desses pacientes que vão fazer 
atendimentos no Paraíso, em Água Boa e assim por diante, tem também um 
equipamento odontológico montado em uma van no valor de R$ 250.000,00 
(duzentos e cinqüenta mil reais) para fazer atendimentos nos PAs em loco 
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esse também está empenhado, tem R$ 245.180,00 (duzentos e quarenta e 
cinco mil cento e oitenta reais) para aquisição de equipamentos 
hospitalares, esse recurso já está na conta, já está aplicado está em processo 
de licitação para fazer a aquisição, então pensou em fazer uma reforma, pois 
esse recurso contempla até cama hospitalar, as camas estão sucateadas, 
alguma necessitando de reparos, também uma pequena reforma para instalar 
esses equipamentos, se tudo der certo e acredita que vai dar até por ser ano 
eleitoral, terão em média R$1.500.000,00 (hum milhão e quinhentos mil 
reais) para investir na saúde em 2018. Foi contemplado também no 
exercício de 2017 o valor de R$ 300.000,00 (trezentos mil reais) com uma 
emenda do também Senador Wellington Fagundes que foi feita a aquisição 
da caminhonete do gabinete da secretaria e tem o restante do recurso para 
comprar outros equipamentos, a empresa ganhou a licitação e não entrega 
os equipamentos, o jurídico já está cancelando, vão abrir um novo processo 
para fazer a aquisição desses equipamento, tem uma emenda de 2017 que 
foi paga no final de 2016 para 2017 no valor de R$ 100.000,00 (cem mil 
reais) onde fizemos aquisições e equipamos da melhor forma o centro de 
reabilitação, se tiverem a oportunidade de fazer uma visita vão notar que 
está equipado com todos aparelhos de fisioterapia novos foram adquiridos 
todos os equipamento com exceção do aparelho de fazer teste da orelhinha 
que foi comprado mas não foi entregue e o jurídico já cancelou, já está 
pegando carona com outra ata para fazer aquisição  desse aparelho. Esses 
são os itens que tinha a apresentar e se colocou a disposição para tirar 
qualquer dúvida. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes fazendo uma 
pergunta que não estava no relatório, mas que diz respeito à secretaria a 
título de esclarecimento, gostaria que falasse sobre as pessoas 
encaminhadas para o Hospital Regional quando ela está internada todo e 
qualquer exame é por conta do regional? Continuou o Secretario Jair 
respondendo que não, exames de imagens o regional só faz Raio x, os 
demais como ressonância, tomografia só tem em Água Boa no serviço 
privado. Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que tiveram 
uma reunião com o prefeito e este falou que se o paciente estivesse 
internado todo e qualquer exame seria por conta do convênio, já estaria 
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inserido no convênio. Continuou o Secretario Jair esclarecendo que o 
certo seria, mas todos os gestores cobram muito isso, mas o presidente do 
convênio é de Água Boa e até então não tem a solução desses exames, 
dependendo do caso após avaliação médica dependendo da urgência e 
emergência do paciente, a secretaria termina pagando esses exames, por ser 
no serviço privado o custo é muito alto para a secretaria, outra forma é o 
paciente retornar ao município e entrar na regulação estadual para fazer em 
Barra do Garças ou Cuiabá. Continuou a vereadora Isabel Fernandes 
falando que seria um pedido dos vereadores enquanto Câmara que se 
fizesse uma reunião com a gestão do convênio porque o pagamento feito 
pelo município é bem significativo, a grande maioria das pessoas que ficam 
internadas lá é carente e ficam ligando para os vereadores para que 
consigam esses exames que o hospital não oferece ou através da secretaria 
de saúde ou pelo menos tentar resolver enquanto equipe. Outro ponto é com 
relação ao horário de atendimento nos postos de saúde, todos os 
funcionários públicos tem um horário a cumprir, como fica essa questão do 
horário de chegada dos médicos nos postos de saúde? Por exemplo, se é 
oito horas diárias e esse médico chega lá as oito horas, nove até dez horas. 
Continuou o Secretario Jair falando que esse é um ponto muito difícil de 
resolver, mas já está em processo licitatório a aquisição de ponto eletrônico, 
irá colocar um ponto eletrônico em todas as unidades, inclusive na 
secretaria e em todas as unidades básicas de saúde e também no hospital 
para ver se resolve esse problema, afirmando que esse não é um problema 
só de Ribeirão Cascalheira médicos em todo lugar do Brasil não cumprem a 
carga horária a não ser que faça de uma forma que mexa nos bolsos deles 
porque não tem como estar nestes locais todos os dias fiscalizando, vai ser 
descontado, quando o medico bater o ponto o RH vai estar sabendo. 
Continuou a vereadora Isabel Fernandes comentando que percebem e as 
pessoas também cobram sobre os ACFs das comunidades como que está, 
vai conseguir, tem essa possibilidade? Continuou o Secretario Jair 
esclarecendo que já está no gabinete do prefeito vai ser publicado, como é 
um processo seletivo não é feito pela secretaria, o edital é expedido pelo 
Gabinete do Prefeito e posteriormente uma portaria que ele vai lançar, já 
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está tudo pronto dependendo do Gabinete para fazer a convocação do 
pessoal e contratar, vão abrir vagas de reserva aqui para a cidade porque 
vão fazer uma re - divisão, tem agentes que está com menos famílias outros 
com mais, agentes com desvio de função será demitido porque na época que 
foi efetivado esses profissionais foi na lei das diárias, automaticamente ele 
perde o concurso, está com alguns agentes que estão com desvio de função, 
saiu da área e não pode colocar em outra área porque está preenchida, serão 
contratados esses pessoal do processo seletivo e será contemplado todas as 
regiões, todo município, terá enfermeiras para cuidar de todos esses agentes 
por isso a importância do ondotólogico móvel, os agentes irão detectar o 
pessoal que precisa desse atendimento e estaremos fazendo esses 
atendimentos em loco. Continuou a vereadora Isabel Fernandes 
perguntando da possibilidade de se contratar mais uma psicóloga, pois a 
demanda do município é muito grande. Continuou o Secretario Jair 
respondendo que o executivo lhe autorizou a contratar mais uma psicóloga 
por 20 horas semanais, está tendo dificuldades de trazer esse profissional de 
fora e aqui no município não tem pelo menos ainda não localizou, só 20 
horas não é fácil encontrar um profissional de fora que venha trabalhar só 
essas horas. Afirmou que está autorizado a contratar até porque tem o 
programa do tabagismo que está dando muito certo, tem muito 
medicamento para dar continuidade no projeto e a psicóloga não está dando 
conta. Continuou a vereadora Isabel Fernandes perguntando em relação 
aos remédios o que está acontecendo não está tendo? Continuou o 
Secretario Jair respondendo que não está tendo, pois no final do ano os 
processos licitatórios vencem todos e não pode fazer uma compra 
justificando, passando no Conselho de Saúde que está sendo recomposto 
agora, os medicamentos de extrema necessidade que considera é os 
medicamentos do hospital e é o que está fazendo a aquisição dos 
medicamentos hospitalares até o processo licitatório ficar pronto. Fez agora 
uma compra dos medicamentos para os hipertensos, os medicamentos da 
atenção básica têm que esperar o processo licitatório, pois não pode fugir a 
lei também. Manifestou a Srª Presidente pedindo uma solução, pois 
sempre que vai ao hospital ou postos de saúde, como encontrar uma 
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parceria com o município vizinho Bom Jesus do Araguaia porque a 
demanda de atendimento na saúde é grande dos moradores daquele 
município, mesmo o SUS sendo universal cada município é responsável 
pelos seus moradores.  Continuou o Secretario Jair respondendo que o 
SUS é universal, mas a lei é bem clara, lei do Ministério da Saúde, que a 
Atenção Básica é de responsabilidade de cada município, na urgência e 
emergência somos obrigados a atender, se chegar uma mulher grávida 
dentro de uma ambulância ou qualquer outra urgência é obrigado a atender. 
Continuou a Srª Presidente dizendo que já percebeu que até 
ultrassonografia, que são para as grávidas do município, teve acesso ao 
Cartão da Gestante de uma pessoa do município vizinho, ela troca os 
cartões para fazer ultrasson aqui. Continuou o Secretario Jair 
respondendo que os exames de ultrasson são comprados, está tirando 
recurso do nosso munícipe para fazer exame de outro município, é por isso 
que será exigido o título eleitoral porque saem da Vila Campinas ou 
proximidades do Paraíso e falam que moram aqui, quando verificamos o 
paciente é de lá, acontece muito, não estamos dando conta sinceramente, o 
nosso serviço de saúde está sobrecarregado, esses pacientes estão todos 
vindo para cá não desse município como também Serra Nova, São José e 
Baianos, esse prefeitos não querem mais pagar o consórcio de Água Boa e 
esses pacientes estão vindo para cá. Continuou a Srª Presidente falando 
que está acontecendo desses pacientes também serem atendidos em Água 
Boa pelo município de Ribeirão Cascalheira, está sobrecarregando sim a 
nossa saúde. Continuou o Secretario Jair falando que tem trabalhado para 
diminuir os encaminhamentos para o Consórcio para abaixar o valor pago, 
dessa forma vai aumentar, sem falar os custos de transporte de ambulância 
que chegam e temos que levar. Pediu a colaboração dos vereadores pois 
sabe que vai ter problemas quanto a esta questão, as vezes acontece do 
paciente vir até esta Casa e pedir atendimento porque é amigo do vereador, 
dessa forma dificulta muito o nosso trabalho, determino a forma de 
atendimentos para os meus servidores e dessa forma eles ficam 
impossibilitados de cumprir  minha determinação, por isso espera também 
colaboração neste sentido. Manifestou o vereador Fausto Francisco, 
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perguntando com relação à sala de raios-X, será criado esse espaço de 
isolamento necessário por causa da irradiação, que não tem no 
hospital?Aproveitou para parabenizar o secretário por sua coragem em 
mostrar o trabalho que está desempenhando, apesar da crise que o país está 
atravessando a saúde do município não está ruim, acompanhou alguns 
hospitais quando estava em viagens e conhecendo a realidade de outros 
municípios nossa saúde está conseguindo atender seus pacientes. Falou 
também, que sirva de exemplo para os demais secretários do município, 
virem a esta tribuna e mostrarem os seus trabalhos. Continuou o 
Secretario Jair agradecendo a todos e colocando a secretaria a disposição 
de todos. Manifestou o vereador Altamiro Schneider perguntando com 
relação a pedir o título de eleitor o Promotor considerou? Continuou o 
Secretario Jair ele foi categórico, disse que não ia mexer com ninguém, 
mas se por ventura tiver alguma reclamação a ele irá acatar e nos chamar 
em seu gabinete. Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que 
o que chega para eles, devido ao recesso e foi feito um ofício teve problema 
com o protocolo e não veio à reunião a enfermeira do PSF do Jardim 
Tangará, levamos a seu conhecimento várias reclamações de mal 
atendimento e também a enfermeira chefe daquele PSF, com auto índice de 
reclamação dela, até mesmo para entrega de remédios para hipertensos, 
você já tomou alguma providência nesse sentido? Continuou o Secretario 
Jair respondendo que a servidora foi advertida verbalmente e 
posteriormente foi feita advertência por escrito, está em estágio probatório e 
agora será feita avaliação e com certeza serão penalizadas, não só ela como 
outras servidora foram advertidas verbalmente e posterior foi feita 
advertência por escrito, todas as providências pertinentes serão tomadas.  
Continuou o vereador Altamiro Schneider perguntando se há previsão de 
voltar a fazer cirurgia no hospital municipal com a anestesia raquiana? 
Continuou o Secretario Jair respondendo que não só com a Raque, esteve 
conversando com o prefeito, não manter os médicos aqui, mas já esteve 
conversando com o Dr. Eugênio e Dr. Celso e com o Dr. Mariano para 
fazerem um acordo e duas vezes por mês dois dias aqui no município, os 
pacientes irão a Água Boa para serem avaliados e fará a cirurgia aqui, está 
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dependendo só da licitação para fazer a aquisição, pois o dinheiro já está na 
conta, aquisição do aparelho de anestesia baixa porque não tem. Continuou 
o vereador Altamiro Schneider perguntando se será em forma de mutirão, 
ficarão dois dias fazendo várias cirurgias? Pediu também ao secretário que 
citasse o nome dos deputados que mandaram emendas para o município. 
Continuou o Secretario Jair falando que tem também a emenda do 
deputado da Srª. Presidente, ligaram esta semana e lhe falou que está para 
pagamento, não sabe se vai vingar. Manifestou a Srª. Presidente falando 
que no dia 20 de fevereiro tem uma agenda no Tribunal de Contas em 
Cuiabá onde aproveitarão para passar no gabinete do deputado para dar uma 
cobrada. Continuou o Secretario Jair falando que com esse recurso vai 
melhorar o atendimento dos agentes de saúde com aquisição de tabletes ao 
invés de fazer anotações à caneta, com o tablete já existe tecnologia que da 
secretaria poderá localizar o agente de saúde onde ele estiver trabalhando, 
de onde ele estiver já passa as informações para a secretaria de saúde. Hoje 
em suas reuniões lhe falam que o agente atende em baixo do pé de árvore. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider falando que o agente que não 
atende em baixo do pé de manga leva tapuwere para vender na casa do 
paciente, vai fazer a unha na casa do paciente, essas reclamações chegam 
para nós. Continuou o Secretario Jair falando para o vereador que essas 
informações é que tem que chegar até ele, afirmou que esse tipo de 
informação não chega até ele. Continuou o vereador Altamiro Schneider 
pedindo para tirar a dúvida da população, todos esses convênios que têm em 
relação à saúde não há necessidade de certidão, são garantidos e pediu para 
relatar o nome dos deputados que deram as emendas. Continuou o 
Secretario Jair a saúde não precisa de certidão, falou dos R$ 300.000,00 
(trezentos mil reais) que vai ser liberado, os R$ 110.000,00 (cento e dez mil 
reais) e os R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) do transporte sanitário 
da van de 17 lugares é do deputado do PP Ezequiel Fonseca, a de R$ 
350.000,00 (trezentos e cinqüenta mil reais) que é do raio x aparelho de 
ultrasson e outros pequenos aparelhos é do Senador Wellington Fagundes, 
R$ 250.000,00 (duzentos e cinqüenta mil reais) dos equipamentos 
odontólogicos móvel mais R$ 190.000,00 (cento e noventa mil reais) para a 
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outra van do consultório móvel é do Deputado Valtenir Pereira, R$ 
245.000,00 (duzentos e quarenta e cinco mil reais) que já está pago é do 
Senador Carlos Bezerra. Usou a tribuna a vereadora Isabel Fernandes 
Santos de Castro, cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e 
radiouvintes. Pedindo para os seus colegas da Educação que fiquem 
atentos para o projeto de lei 03/2018 que foi colocado nesta Mesa e 
novamente vem aí à espingarda voltada para nós da educação, está aí para 
ser avaliado, em 2017 foram alvos dessa espingarda e espera que em 2018 
consigam reverter. A educação sempre na mira da mudança e ao seu ver pra 
pior, lembrar que voltamos a falar novamente do nosso plano de carreira, as 
féria dos trabalhadores da educação que tiveram mesmo contra a sua 
vontade assinar requerimentos, entrar em acordos, tirar folgar fora da sua 
programação, do seu desejo de trabalhador, tiveram que mudar até onde 
acompanhou (99%) noventa nove por cento deles teve que aceitar as suas 
férias fora da sua programação, lembrar de suas famílias que tem direitos de 
suas crianças na creche de 0 a 3 anos que já deveria estar funcionando desde 
o dia 05 de janeiro, muitas mães e pais tiveram que abrir mão do seu 
trabalho para cuidar dos seus filhos porque a creche não abriu e esse é um 
direito das famílias e das crianças, essas famílias tem que ficar atentas e sair 
da sua zona de conforto e acomodação e ir para a luta buscar o seu direito, 
porque é um  direito seu, ter a creche depois que acaba o recesso de natal e 
ano novo. Lembrou também a todos aqueles e aquelas que estão na 
expectativa do concurso público, de posse do concurso público dizer que só 
os vereadores não vão conseguir fazer com que seu direito aconteça de fato, 
seu sonho venha acontecer porque aquele que pleiteou uma vaga no serviço 
público está contando dia após dia para tomar posse, e a gente vê esse 
sonho a cada hora mais distante, percebe a convocação de 04 TBI, dia 14 
poderão dizer quantas vagas terão lá e quantas vagas serão atribuídas, a 
anos estão sendo atribuídas por prestadores de serviços contratados e não 
estão conseguindo fazer com que seus direitos sejam respeitados, que você 
possa tomar posse e ter uma carreira garantida no setor público. Falou 
também que tanto ela como o vereador José Soares pedem uma reunião com 
a secretária de educação para ficarem a par de quem são essas pessoas, 



 
ESTADO DE MATO GROSSO 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBEIRÃO CASCALHEIRA – MT 
 

Rua Pastor Joaquim Alves de Souza, nº. 202 – Centro – Fone: 66 3489 1739/FAX: 3489-2003 CEP 78675- 000-Ribeirão Cascalheira/MT 

CNPJ:24.990.152/0001-47..E mail:administracao@camararibeiraocascalheira.mt.gov.br Site:www.camararibeiraocascalheira.mt.gov.br 
 

25

quantos contratados, quantos classificados o porquê que os aprovados ainda 
não foram contratados. Falou que ainda é da época que o barulho faz a 
força, disse que estão a disposição daquele, daquela que quer tomar posse 
do seu concurso que os procure e que irão mobilizar se preciso for fazer 
manifestos passeata, darem seus gritos na cidade para que sejam ouvidos, 
não adianta a pessoa ligar isoladamente para mim ir a sua casa e chorar, 
chamar o Zé, o Altamiro, temos que fazer manifesto, muitas vezes para 
adquirir o seu direto tem que ir para a luta, deixou seu telefone 99609-9131, 
se algum daqueles que são classificados e aprovados ou daqueles que tem 
vaga e está sendo contratado agora, se você quiser ir para lutar, pro 
movimento na rua, para o barulho, todos nós estaremos a disposição de 
vocês. Agradeceu a todos e pediu que venham as Sessões que aqui que 
ficam sabendo o que é projetado ou sonhado para o município, que não 
esperem convidar. A Srª Presidente falou que saiu hoje um ofício do 
gabinete da presidência pedindo para a moça do RH da prefeitura municipal 
para que ela esteja passando para os vereadores uma lista de todos os 
contratados e quais os cargos que eles estão ocupando, assim que esse 
ofício for respondido irá marcar uma reunião com os vereadores e chamar 
também o executivo se não der para ser aqui irão até o gabinete para verem 
a questão do pessoal que passou no concurso para chamar até porque tem 
umas vagas que vencem agora em março. Manifestou o vereador Fausto 
Francisco falando que foi protocolado um documento desta Casa de Leis 
requerendo convênio do Projeto Brincando com Esporte para crianças de 06 
a 17 anos no valor de R$ 214.000,00 (duzentos e quatorze mil reais) não 
precisa de certidão, esse é um projeto do Deputado Adauto Freitas que a Srª 
Presidente representa, protocolaram juntos Thiago, ele e a Srª. Presidente. 
Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que é um projeto 
interessante é um projeto de férias. Continuou a Srª Presidente falando 
que realmente ela e o deputado Adauto de Freitas eram do mesmo partido, 
mas agora o deputado está no partido Patriota e ela continua no 
Solidariedade. Agradeceu ao Luiz Eduardo que prontamente os atendeu 
cadastrando o município para que estivesse apto a receber este recurso. 
Continuou a vereadora Isabel Fernandes falando que é interessante 
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lembrar ainda comentando da fala do Sr. Jair trazendo a informação da 
preocupação dos nossos representantes quanto à escola estadual na esfera 
federal, temos também a possibilidade de entrar no Site e ver as emendas 
empenhadas como as do deputado Valdir Barranco, as duas emendas do 
Deputado Baiano Filho, do trator, do caminhão, a emenda do Deputado 
Zeca Viana para o campo de futebol, solicitado pelo vereador Luciano 
Costa. Quando a prefeitura é adversária é mais difícil sair, porque a do 
Baiano Filho não saiu, as outras estão todas empenhadas até dezembro ou 
finalzinho de novembro, estão empenhadas, mas infelizmente dependem do 
pagamento. Pediu ao Secretário de Infra Estrutura para que mais uma vez 
olhasse a estrada que dá acesso á Alvoradinha que não está passando mais, 
está intransitável, os fazendeiros estão nos cobrando todos os dias. Usou a 
tribuna o vereador Altamiro Schneider, cumprimentou a Mesa 
Diretora, público presente e radiouvintes falando que depois das 
festividades natalina e ano novo trabalharam muito, não tiveram descanso, 
que Deus ilumine a sabedoria dos nove vereadores para que possam atingir 
os objetivos preteridos, com mais sabedoria. Disse que já passou um ano 
nesta Casa, essa nova legislatura, que possa conduzir com mais serenidade e 
sabedoria, acima de tudo veracidade e a lei na frente. Disse que cobram 
muito, existe muita falha da administração do executivo, mas existem 
muitos acertos também, são coisas pequenas que demoram a acontecer, a 
partir do inicio do mês de dezembro o prefeito de nossa cidade está 
correndo o risco, dependendo da justiça, de perder o mandato porque 
trabalhou, tanta coisa que tem para cobrar, estão cobrando o mandato dele 
porque trabalhou. Aconteceu porque veio um pessoal para fazer exames de 
vista, onde um vereador adversário político que foi vereador nesta Casa de 
Leis por dois mandatos denunciou porque estava trabalhando aí fica esse 
impasse municipal, o município fica no descrédito, não está aqui para 
defender, mas infelizmente estamos passando por isso de novo, mas a 
justiça é cega e que a justiça seja feita, se deve que saia logo do cargo e 
assuma quem tem que assumir, se não deve que fique os quatro anos e faça 
aquilo eu prometeu em campanha. Comentou da cobrança que recebem 
desde as cinco da manhã e no decorrer do dia inteiro, cobranças e 
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reclamações em todas as áreas, saúde, educação, infra estrutura, cultura que 
vai marcar uma festa e o secretário não está lá e assim acontecem 
sucessivamente todos os dias, por isso nós os vereadores daqui por diante 
temos que fazer de maneira correta, chamamos o secretario na sala de 
reunião e cobramos, já havia dado tempo de aprender o que pode e o que 
não pode ser feito na sua pasta, faça seu orçamento da forma que tem que 
ser feito, mas secretario não está preocupado de fazer coisa grande para o 
município. Citou um exemplo, não aconteceu há um ano não, foi este final 
de semana, nosso município é um município promissor na colheita de grãos, 
hoje o que toca o país, que mata a fome do mundo é a agricultura, vem para 
o nosso município uma cooperativa de pessoas sérias de gente que quer 
trabalhar, de pessoas que tem vontade de ver o município crescer, vejam o 
histórico dessa cooperativa COCAN, entre no site e vejam as ações sociais 
desta cooperativa desde saúde, educação dentre outras, a Cocam vem 
investe no município, trabalha, gera empregos, faz um dia de campo de 
agricultura, estava lá e também o prefeito, mas o secretario de agricultura 
deste município não estava lá, por que? Porque estava lá o grande produtor. 
Têm que correr atrás das grandes coisas que as pequenas vão acompanhar, a 
preocupação do secretário de agricultura é fazer política 24 horas por dia, 
para no futuro pleitear uma cadeiras dessas, que pleiteie, que a população 
escolha os melhores, mas enquanto não estiver na cadeira que respeite o 
vereador que está que respeite a população e faça o trabalho realmente de 
secretário que é remunerado para isso e muito bem remunerado, todos os 
produtores lá e cadê o secretário de agricultura, o secretário de infra 
estrutura, falam que tem o MDA, que precisam arrumar isto que precisam 
arrumar aquilo, como que vai dar resposta, não é o gestor da pasta é gestor 
do seu gabinete, isso sabe fazer e vem fazendo com seriedade e muita 
seriedade e botando a cara para bater, se a administração não vai bem o 
vereador também não vai, porque vai bater no prefeito se a administração 
está mal e sabe que pode ajudar fazer melhor e é o que estão fazendo desde 
a gestão passada, por isso acha que está na hora do prefeito jogar xadrez de 
dar cheque mate em secretário que não quer trabalhar. Falou que foi contra 
a moção de repúdio apresentada nesta sessão porque não foi conversado 
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direito anteriormente, vamos juntar os nove vereadores e sentar com o 
prefeito na sala de reunião e falar para ele que se não mudar secretários, que 
secretário tem que respeitar vereador, se não tiver respeitando vereador 
imagine a população da cidade, estão ali para trabalhar, para mostrar 
seriedade mostrar se é possível fazer, dá pra cumprir, dá pra honrar, dá, 
basta querer, tem secretário que quando procuro só falta dar chicotada, essa 
reclamação não é sua, mas de todos os vereadores, não só ele que está 
revoltado, mas todos os vereadores, que andam pela cidade dando a cara a 
tapa, que trabalham com seriedade. Manifestou o vereador Jose Soares 
falando que por isso a moção de repúdio, por essa falta de respeito com os 
vereadores e com a população em geral. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider respondendo que não pode colocar em áudio quem não estava 
presente, por isso que os vereadores têm o poder de ajudar, ajudar o prefeito 
mesmo ele sendo adversário político, mesmo com o município em baixa, 
mesmo atravessando ação judicial, tem a obrigação de ajudar porque a 
população acreditou neles, para fazer o melhor, porque se todo munícipe 
pudesse ter o cargo de vereador, não precisavam elegê-los, tem que 
representá-los a altura. Manifestou a Srª Presidente comentando sobre a 
fala do vereador de adversário político, afirmou que dentro do município 
não tem adversário político. Continuou o vereador Altamiro Schneider 
respondendo que não existe adversário político na Câmara, quem passou 
por aqui cruzou esta tribuna porque não fez o papel dele lá atrás, está 
atrapalhando o crescimento do município agora. Continuou a Srª 
Presidente falando que agora entendeu, acharam que eles que estavam 
contra, está se referindo a legislação passada. Continuou o vereador 
Altamiro Schneider pediu para que prestassem atenção na pronuncia, o 
que não podem fazer é responder por vereador que passou por esta Casa de 
Leis e está apaixonado porque perdeu eleição e está atrapalhando o 
crescimento do município e com isso está o baixadão sem asfalto, é uma 
vergonha aquilo ali e mais o dinheiro do FETHAB está entrando,  pode ser 
aplicado (30%) trinta por cento em matéria prima asfáltica na cidade, na 
sede do município, e aconteceu o que aconteceu no Tribunal de Contas e 
não libera para fazer a conclusão da obra, toda cidade precisa, está 
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embargada a obra não tem como mudar o setor. Continuou a Srª 
Presidente falando que ligaram no Tribunal de Contas e foi lhes falado que 
poderiam fazer em outro bairro da cidade, o prefeito também lhe disse que 
tendo verbas pode fazer em outro setor. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider pedindo para chamarem o prefeito na sala de reunião e 
conversarem. Disse que não estava presente nessa conversa de mudar o 
setor não. Continuou a Srª Presidente falando que já conversaram e que o 
vereador Altamiro estava presente dentro do gabinete sim. Foi falado que 
quando tiver outro recurso poderá fazer em outro local da cidade. 
Continuou o vereador Altamiro Schneider quando tiver outro recurso do 
FETHAB, não este que está embargado, pode ser aplicado os (30%) trinta 
por cento no começo dessa obra e foi isso que falou que os (30%) trinta por 
cento pode ser aplicados em matérias viárias, a empresa vai fazendo e vai 
recebendo mensal, ela não faz asfalto do dia pra noite não, se só o dinheiro 
do FETHAB não dá para fazer outro recurso o município não tem, o recurso 
que tem é o do FETHAB se não pode fazer ali que faça em outra rua, em 
outro setor, mas que libere, para que possamos trabalhar e mostrar para a 
sociedade porque fomos eleitos. Manifestou o vereador Luciano Costa 
comentando que o último prefeito que fez asfalto foi o Dr. Jose Adson de 
Souza. Continuou o vereador Altamiro Schneider perguntando ao 
vereador Luciano será que ele será vereador se o Dr. Jose for prefeito? 
Depende da população, por isso está chamando para trabalharem para serem 
vereadores no próximo mandato de prefeitos e serem cobrados por ele 
também, chega de tapinhas nas costas e trabalhar errado, têm que trabalhar 
certo independente se demorar dois, três até cinco anos para pagar. 
Perguntou ao Sr. Jhone que estava presente quem é o agricultor que não faz 
financiamento para fazer uma grande plantação e ter o resultado na colheita, 
tem que fazer alguma coisa para que o município alavanque de verdade, 
muita coisa acontece no município, mas também muito atrapalho 
politiqueiro. Disse que vê nas redes sociais “Querência” conseguiu isso de 
recurso, Querência conseguiu aquilo de recurso”, tem recurso empenhado 
que Querência recebeu desde 2017 e tem recurso empenhado que o prefeito 
recebeu em 2017, se fizer a conta vê se tem muita diferença. Falou ao 
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secretário de obras que ele tem que fazer e bem feito, o município precisa 
fazer, temos que achar solução para isso, fomos eleitos para trabalhar. Se o 
recurso do FETHAB pode ser aplicado em outro setor, esteve no Tribunal 
de Contas uma, duas, três vezes ou mais, a obra está embargada por 
denúncia e não pode ser aplicada em outro setor, se poder iremos levantar 
isso e começar essa obra pra fazer se não faz o asfalto o Gleison trabalha 
com 100% do dinheiro do FETHAB, chegou no final do ano como 
aconteceu o ano passado essa verba foi gasta trabalhando e não apareceu 
essa obra, tem que aplicar no asfalto, cada cabeça uma sentença. Continuou 
a Srª Presidente falando que esse recurso do FETHAB é pago por parcela, 
é parcelado. Continuou o vereador Altamiro Schneider reafirmando que 
podem ser investidos (30%) trinta por cento desse valor na cidade, no 
município em malha viária, como que abre a cabeça de uma pessoa que 
cedo ela está esperando o Oficial de Justiça chegar a sua porta, duas horas 
ele está esperando o Oficial de Justiça chegar a sua porta, por causa de 
adversário político que perdeu a eleição, tem que parar todo dia é picuinha, 
todo dia é ti- ti- ti, é uma paixão que não acaba, trabalha novamente, faça 
valer novamente, concorra novamente a eleição, tem muita gente na cidade 
querendo essa cadeira de vereador em 2020, mas para sentar nessa cadeira 
em 2020 não é só picuinha, não é só oba - oba, não é só rede social, não é só 
falar mal dos vereadores, é trabalhar para a sociedade, os eleitores tema 
capacidade de mudar isso, tem muita gente perguntando se vai ter a festa 
Queima do Alho e se sou a favor ou contra. Disse que vai deixar bem claro 
em alto e bom tom para que toda população ouça, que o vereador Nego 
Schneider só será a favor se vier emenda parlamentar ou se tiver dinheiro da 
secretaria de cultura para fazer a Queima do Alho, se não tiver para o 
município bancar a Queima do Alho não será a favor não, porque professor 
não merece ficar com o salário atrasado, a saúde não merece ficar sem 
remédio, com recurso próprio é contra fazer a festa, se precisar ir a Cuiabá 
dez, cinqüenta vezes atrás desse recurso estará pronto, foi eleito pra isso 
para defender o interesse do povo. Manifestou o vereador Jose Soares 
comentando da reunião que teve na Câmara com os empresários, os 
vereadores para tentarem chegar a um acordo para acontecer essa festa 
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Queima do Alho, deixou bem claro que era a favor desde que esse ano fosse 
feito pela Secretaria de Cultura do Estado, como o vereador tem mais um 
pouco de conhecimento gostaria que explicasse se há essa possibilidade ou 
não esse calendário está dentro do calendário da Secretaria do Estado? 
Continuou o vereador Altamiro Schneider por isso falou que é a favor se 
tiver dinheiro da Secretaria de Cultura, porque o dinheiro da Cultura só 
serve para fazer festa, três dias de festa gasta R$500.000,00 (quinhentos mil 
reais) sexta, sábado e domingo, na segunda – feira vai todo mundo embora, 
quem ficou bêbado de ressaca e caiu de moto, chega ao hospital cedo não 
tinha mercúrio pra passar na cara, isso está errado, não podem tirar da 
receita local, da saúde, do gabinete, da educação, de nenhum outro setor 
para fazer essa festa. Manifestou a vereadora Isabel Fernandes, 
perguntando se os vereadores lembravam que naquela reunião que teve na 
Câmara foi falado que se a festa fosse feita o ano passado, que seria quatro 
anos consecutivos e que este ano entraria na pasta da Secretaria de Cultura 
do Estado, como o vereador Schneider disse o gestor da pasta da Cultura 
tem que estar com isso tudo encaminhado porque tem que partir de lá, a 
Secretaria de Cultura que tem que fazer a inclusão da festa no calendário da 
Secretaria Estadual de Cultura, caso contrário não terá condições mesmo de 
fazer, acontecerá como no ano passado. Continuou o vereador Altamiro 
Schneider falando que quem pode saber se tem ou não verba na secretaria 
destinada para a festa é o secretário da pasta e o prefeito, lembrou a todos 
que na ocasião da referida reunião estava em Brasília correndo atrás e 
brigando com o Deputado Fábio Garcia pela emenda da patrulha 
mecanizada que chegou aí, pra esse dinheiro estar empenhado na cultura, 
tem que ter uma direção, um horizonte, quem é o deputado que vai colocar 
emenda? Até o momento não sabe se tem e é isso que terão que correr atrás, 
esse é ano político, só põe emenda até o dia 30 de abril, se não colocar até 
esse dia não vai pagar, ainda acha mais importante do que essa emenda é o 
Governador pagar a sua patrulha, é o governador pagar a patrulha do 
Deputado Baiano filho para a aldeia dos índios, é o Deputado Vitório Gallo 
pagar R$ 1.000.000,00 (hum milhão de reais) em asfalto que prometeu aqui, 
é o Deputado Valtenir Pereira dar mais R$ 1.000.000,00 (hum milhão de 
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reais) que prometeu aqui, é o ônibus do Deputado Baiano filho para 
transportar os universitários para Querência, ainda acha que as emendas 
mais importantes são essas só que essas emendas para quem quer trabalhar 
são difíceis, mas para a festa é fácil, então faz essa festa de portaria aberta, 
quando chega em agosto, segunda semana de agosto dia do Evangelho para 
fazer a festa do Dia do Evangelho não pode colocar emenda, são cobrados 
pela sociedade, uns entendem outros não, é isso que tem a falar a todos, 
nesse ano de 2018 todos querem trabalhar, que o prefeito mexa em seu 
tabuleiro, mude algumas peças que daqui a três anos quando alguns de nós 
não estivermos mais aqui, não ficar apaixonado atrapalhando o próximo 
prefeito, fazer enquanto temos mandato, depois é só paixão. Agradeceu a 
todos e disse que seu discurso não foi exaltado, mas é o que estava sentindo 
e está vendo, o que o município precisa e uma andorinha só não faz verão, 
um precisa do outro, como precisa de outro vereador, do prefeito e da 
população. Usou a tribuna o vereador Thiago Montel Mourão Reimer, 
cumprimentou a Mesa Diretora, público presente e radiouvintes, sua 
fala é somente para reforçar seu pedido a respeito do requerimento para 
fazer a instalação dos ares condicionados no Novo Paraíso, que o executivo 
possa estar olhando com carinho, esse pedido já foi feito o ano passado, já 
tem uns sete a oito meses e que possa atender esse pedido com carinho, pois 
tem um profissional próprio para isso pago mensal exclusivamente para isso 
e acredita que a despesa maior que o executivo terá é colocar o forro nas 
salas para estar finalizando esta instalação. Falou também a respeito dos 
poços artesiano, irá tomar providências para ver o que pode ser feito, 
comentou a respeito do asfalto, se não podem estar fazendo onde estar 
embargado, que possam fazer em outro local, esteve olhando a questão do 
FETHAB, se é (30%) trinta por cento que podem usar, calculando no valor 
de R$ 200.000,00 (duzentos mil reais), mais ou menos R$ 60.000,00 
(sessenta mil reais) pode ser usado acredita que a cada três, quatro meses 
pode estar fazendo um quilômetro de asfalto, exemplo se for a cada três 
meses no final do ano é quatro quilômetros de asfalto que vamos ter e no 
final dos três anos de mandato serão 12 quilômetros de asfalto feito, então 
se pergunta por que não fez o ano passado? Poderia ter feito, mas não foi 
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feito. Sobre a questão da cassação do nosso prefeito foi agora no final do 
ano, porque não fez durante o ano todo, a seu ver isso não é desculpas, tem 
que começar a fazer de pouco a pouco que vai aparecer, como havia 
conversado com o secretário Gleison. Manifestou a Srª Presidente falando 
que como eles que foram eleitos para o cargo, estão se sentindo cansados, 
decepcionados, imagine a população. Manifestou a vereadora Isabel 
Fernandes comentando que quando viu as fotografias nas mídias sociais 
dos poços artesianos do PA Santa Rita e Primorosa haviam sido feitos com 
recursos próprios, poços que na verdade não deram certo, tem a certeza 
como aquilo que falou se fizermos pouco, mas se levarmos com seriedade, 
o que precisa é o carro chefe levar com determinação, se não deu certo o 
secretariado por uma razão ou outra, que faça a substituição, que dê 
oportunidade para outros trabalharem também, tem muitas pessoas capazes 
que não tem oportunidade de trabalhar, tem que levar a sério, não dá para 
discutir e não ter agenda, agenda para as coisas acontecerem, o FETHAB é 
muito dinheiro para o nosso município, o recurso local também, dinheiro 
tem suficiente e toda secretaria entra recurso, o município não é rico, mas 
também não é miserável, tem condições de pouco a pouco fazer melhor 
para Cascalheira, não dá para começar um ano novo passar o ano inteiro e 
terminar na estaca zero como terminou o ano que passou. Manifestou o 
vereador Fausto Francisco comentando que as funcionárias estão em 
período probatório, quando terminar e não estiver apto que substitua e dê 
estrutura para o secretário trabalhar. Manifestou o vereador Paulo Schuh 
falando que se fizer 50, 100 metros de asfalto vai ser lembrado para sempre, 
porque quando encascalhar uma rua as pessoas falam que o cara é bom, mas 
quando chove e aquilo vira uma lama só falam mal da pessoa, então as 
pessoas vivem de momentos, se fizer uma rua de asfalto será sempre 
lembrado. Continuou o vereador Thiago Reimer, fazendo uma pergunta, 
se o dinheiro do FETHAB está entrando porque não está sendo feito? A 
culpa é de quem?Alguém é culpado, alguém é responsável, a população tem 
cobrado isso de nós, deixou bem claro que está indignado, está revoltado 
com este ano de mandato que passou, estão iniciando um novo ano é a 
primeira sessão e espera que apareça o responsável porque alguém tem que 
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ser responsável e se o responsável não age da forma correta tem que mudar, 
vê da seguinte forma se tem um funcionário e ele não está trabalhando da 
forma correta irá trocar se não está tendo sucesso na área que o colocou não 
tem porque continuar. Deixou a pergunta no ar: Quem é o responsável e 
porque não está fazendo? Porque o dinheiro está vindo, tem que ser feito, 
ou será que estamos planejando errado. Vê assim, sentar planejar e depois 
fazer, se começarem a agir dessa forma, tem certeza que vão conseguir 
fazer. Não está aqui para culpar ninguém, essa é uma indignação, está 
indignado tem certeza que alguns vereadores também, senão todos e a 
população também, porque não fazer diferente, essa é uma pergunta que a 
população está pedindo, por isso pede a Deus que esse 2018 seja diferente, 
se Deus nos permitiu está aqui é porque acredita que possamos fazer 
diferente. Continuou a Srª Presidente falando que a sessão foi longa, mas 
que valeu a pena, muitos assuntos foi abordados e discutidos. Nenhum 
vereador mais quis fazer uso da palavra, a Sr.ª Presidente deu por 
encerrada esta Sessão e convocou todos os Senhores Vereadores para 
participarem da próxima Sessão Ordinária a Ser Realizada no dia 
19/02/2018.Eu Patrícia Souza Timo Gomes, Sec. Adm. Escrevi a presente 
ata que depois de lida, discutida e votada vai devidamente assinada. 
 




